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Interrogazione a risposta scritta 4-16698 
presentata da 
GIANNI MANCUSO 
giovedì 21 giugno 2012, seduta n.654

MANCUSO, CICCIOLI, CROLLA, BARANI, DE LUCA e GIRLANDA. -
Al Ministro della salute.
- Per sapere - premesso che:

nei giorni scorsi a seguito del fallimento della società «Parks and Leisure S.r.l.» è stato pubblicato 

dalla 7o sezione civile fallimentare del tribunale di Napoli l'invito a presentare offerte irrevocabili 
per l'acquisto di lotto unico costituito dal complesso aziendale che si articola in 2 rami di cui uno è 
il «giardino zoologico di Napoli» e l'altro è il «parco Edenlandia»;
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tale invito afferma che il complesso aziendale è costituito, fra l'altro, da tutti gli animali ospitati 
nel parco zoologico, con la evidente finalità di sottolineare che lo zoo dovrà rimanere tale;

alcuni degli animali ospitati nello zoo non appartengono alla proprietà della procedura 
fallimentare, bensì risultano in custodia giudiziaria, in quanto sottoposti a precedente sequestro o 
confisca;

si tratta di 2 tigri (un maschio ed una femmina) e di un leopardo, tutti animali anziani abituati ai 
loro spazi, che vivono da anni nello zoo e mostrano una buona relazione con gli operatori che ne 
hanno cura;

da anni gli animali dello zoo di Napoli, la cui precedente gestione era già fallita nel 2003, versano 
in condizioni difficili e solo grazie allo spirito di abnegazione del personale la situazione non è 
peggiorata;

lo spostamento degli animali creerebbe criticità organizzative e sanitarie ed esiste il rischio che 
qualcuna delle strutture di accoglienza non garantisca una qualità della vita e condizioni di 
benessere migliori di quelle offerte attualmente;

lo zoo di Napoli ha formalizzato la domanda per la licenza, ai sensi del decreto legislativo n. 73 
del 2005, presentando una documentazione che ha sorpreso positivamente i competenti uffici, 
proprio in considerazione delle difficoltà che lo zoo sta attraversando -:

quali iniziative abbia assunto il Ministro in questa vicenda e quali intenda assumere per assicurare 
che i citati beni dello Stato non siano posti in vendita, nonché per assicurare il benessere degli 
stessi;

nel caso lo zoo di Napoli non ricevesse il rilascio della licenza ai sensi del decreto legislativo n. 73 
del 2005, se non ritenga di assumere iniziative ai sensi dell'articolo 54 del regolamento (CE) n. 
882/2004, relativi alle norme sulla salute e sul benessere degli animali.
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